

# 广东省交通运输厅

粤交办函〔2019〕1193号 A

## 广东省交通运输厅关于省政协十二届二次会议 第20190796号提案答复的函

林思诚等委员：

你们提出的《关于利用湛江机场迁建的契机，支持粤西湛江茂名两市接驳机场交通基础设施建设的提案》（第20190796号）收悉。经综合省发展改革委意见，现将办理有关情况答复如下：

一、湛江机场迁建工程项目已列入国家、省“十三五”规划和国家民航发展专项规划，将建设成为一个具有定期国内、国际航班的民用干线机场。项目建设对促进粤西地区、北部湾地区经济社会发展和推动区域一体化进程具有重要意义。2019年1月，民航局出具了湛江机场迁建项目可研报告的行业审查意见，明确提出地方政府要加强机场陆侧交通规划建设，打造以机场为核心的交通枢纽。我厅支持茂名市和湛江市以湛江机场迁建工程为契机，推进两市接驳新机场交通基础设施建设。

二、关于沈海高速机场北互通立交连接线。2017年11月3

日，我厅组织专门会议协调沈海高速机场北互通立交连接线规划建设问题，明确机场北互通立交和连接线纳入沈海高速公路茂名至湛江段改扩建工程同步进行建设，出资由省、市共同解决。下一步我厅将协调茂名、湛江市，省交通集团按照协调会议精神（粤交规划〔2017〕273号），加强统筹协商，尽快落实建设资金，加快推进征地拆迁等工作，推进项目尽快建成投入使用。

三、关于广州至湛江高铁。广湛高铁是连接粤港澳大湾区与粤西、海南自贸区、北部湾地区的沿海铁路大通道。我省将与铁路总公司共同统筹考虑广湛高铁功能定位、工程技术条件、经济社会效益、群众诉求和地方意见，科学严谨决策。同时，省发展改革委将继续协调督促省铁投集团加快推进项目前期工作，并积极争取铁路总公司支持，力争项目尽早开工建设。

四、关于湛江机场与周边路网衔接。省委、省政府一直高度重视粤西地区高速公路规划建设，目前连通新机场区域建成有汕湛高速公路、沈海高速公路、包茂高速公路、兰海高速公路等项目，在建有沈海高速公路阳江至湛江段改扩建工程，玉湛高速公路、汕湛高速吴川支线等项目，连通新机场区域的高速公路主骨架网络已基本完善。按照省政府工作部署，湛江机场迁建项目计划今年内开工建设。我厅将协调茂名、湛江两市交通运输局深化新机场周边地方道路规划研究，推动相关道路与机场迁建工程同步实施，同步投入使用，充分发挥新机场的辐射带动作用，将其打造成为地区经济发展新的活力引擎，我厅将予以积极支持。

诚挚感谢你们对我省交通运输事业的关心和支持。

联系人：郭峰超 联系电话：020—83837077。

广东省交通运输厅

2019年5月24日

公开方式：主动公开

抄送：省政府办公厅、省政协提案委、省发展改革委，茂名、  
湛江市人民政府。